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SoftClean® Professional: Haushaltsnahe Dienstleistungen 

Sehr geehrte SoftClean® Anwender, 

in SoftClean® Professional besteht ja seit einiger Zeit die Möglichkeit, auf den Rechnungen den
in Leistungspositionen enthaltenen Dienstleistungsanteil gesondert auszuweisen. Hintergrund
und Funktion haben wir bereits in den Newslettern
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beschrieben. Da zunehmend gefordert wird, nicht nur den Dienstleistungsanteil, sondern auch
den Restbetrag für den Materialanteil auf der Rechnung mit auszudrucken, haben wir nun die
entsprechende Zeile auf der Rechnung komplett frei konfigurierbar gestaltet.

Um die Zeile Ihren Vorstellungen anzupassen, öffnen Sie Konfiguration - Optionen - Ausdruck2.
Links unten finden Sie hier den Bereich Leistungsanteil-Bezeichnung (Rechnung). Sie haben
dort die Möglichkeit, bis zu 150 Zeichen einzugeben und dabei 4 sogenannte Platzhalter zu
verwenden, die dann duch die für die Rechnung zutreffenden Werte ersetzt werden:

{LB} - enthält den Bruttopreis des Leistungsanteils
{P} - enthält den Prozentwert des Leistungsanteil
{MB} - enthält den Bruttopreis des Materialanteils
{MP} - enthält den Prozentwert des Materialanteils

Der Materialanteil entspricht der Differenz zwischen 100% und Leistungsanteil. Bei den Preisen
wird das Währungssymbol entsprechend den Systemeinstellungen automatisch gesetzt, bei den
Prozentwerten können sie selbst entscheiden, ob und in welcher Form diese gekennzeichnet
werden. Die Eingabe erfolgt praktisch im Zoomfenster, welches Sie öffnen, indem Sie den
Cursor in das Eingabefeld setzen und [F2] drücken. Zeilenumbrüche fügen Sie mit
[STRG]+[ENTER] ein. So würde z.B. die Eingabe

folgendes Ergebnis auf der Rechnung zeigen:

Beachten Sie bitte bei der Gestaltung, dass der Text rechtsbündig formatiert wird und nur die
rechte Hälfte (nicht die gesamte Breite) des Ausdrucks genutzt werden kann. Außerdem
möchten wir bei dieser Gekegenheit nochmal daran erinnern, dass zur Berechnung immer alle
Leistungspositionen verwendet werden. Eventuell noch zusätzlich in der Faktura vorhandenes
Material wird auch gesondert als Material behandelt und ist nicht im Materialanteil enthalten!
In solch einem Fall ist es besser, die Funktion Material<->Leistung splitten anstelle des
Leistungsanteils zu verwenden. Der typische Anwendungsfall für die Verwendung des
Leistungsanteils wäre eine einzelne Leistungsposition, z.B. "Unterhaltsreinigung lt. Angebot ..."

Das aktuelle Update können Sie sich wie gewohnt aus dem Downloadbereich unserer
Internetseite herunterladen.

   



 

SoftClean® Professional: Vorschau auf Rechnungsnummer/Datum

Bisher wurde bei der Rechnungsvorschau (Gutschriftvorschau) die Rechnungsnummer/das
Rechnungsdatum der zuletzt geschriebenen Rechnung (Gutschrift) angezeigt und nicht die
neu zu vergebende Nummer bzw. das gewählte Druckdatum. Der Grund dafür war liegt in der
Möglichkeit, über Listen - Drucken - Drucken eine Vorschau zur Seiteneinrichtung
auszugeben, wobei noch keine Rechnungsnummer erzeugt wird. Würden solche Rechnungen
nun unabsichtlich als echte Rechnungen verschickt werden, erhält die nächste "echt"
gedruckte Rechnung wieder die gleiche Nummer, was natürlich nicht zulässig ist.

Im Laufe der Jahre kam aber immer wieder der Wunsch, die echte Rechnungsnummer sowie
das Druckdatum bereits in der Vorschau zu sehen, so dass wir uns jetzt doch entschlossen
haben, diese Möglichkeit optional anzubieten. Sie können sich nun ab Version 5.2.200 die
voraussichtliche (sollte bis zum Druck keine andere Rechnung gedruckt werden)
Rechnungsnummer und das gewählte Rechnungsdatum für das Objekt schon in der Vorschau
anzeigen lassen. Aktivieren Sie dazu das entsprechende Kontrollkästchen unter Konfiguration
- Optionen - Ausdruck1 im Bereich Rechnung/Gutschrift.

Damit Sie jederzeit in der Vorschau erkennen können, ob es sich um die letzte oder die neue
Rechnungsnummer handelt, wird bei aktivierter Option die Rechnungsnummer in der
Vorschau rot dargestellt. Im realen Ausdruck erscheint sie jedoch wieder in schwarz.

Wenn Sie diese Funktion nutzen, beachten Sie bitte folgende Hinweise:

Es handelt sich um die Vorschau auf die voraussichtlich nächste Rechnungsnummer.

Wenn Sie SoftClean® im Netzwerk einsetzen, kann in der Zeit bis zum echten Druck
möglicherweise bereits an einem anderen Arbeitsplatz eine Rechnung gedruckt
worden sein. Sie erhalten dann die nächste freie Rechnungsnummer.
Natürlich ist - wie bei so vielen Dingen - auch eine mißbräuchliche Verwendung dieser
Funktion möglich. Nutzen Sie bitte zum Erzeugen echter Rechnungen ausschließlich
die dafür vorgesehenen Schaltflächen auf der Registerkarte Druck bzw. weisen Sie
ggf. Ihre Mitarbeiter darauf hin.
Der Vorschausdruck über Listen - Drucken - Drucken ist nach wie vor nicht dazu
gedacht, nachträglich zusätzliche Rechnungsexemplare oder Kopien auszudrucken.
Dies können Sie (auch ohne "Kopie" - Beschriftung) über die Einzelrechnungsoption
unter Objekte - Blockdruck Rechnungshistorie erledigen. Nur so ist gewährleistet,
dass zwischenzeitlich keine inhaltlichen Änderungen an der Rechnung vorgenommen
wurden.

 

   

Frohe Ostern!



Natürlich möchten wir es nicht versäumen, allen unseren Kunden ein frohes Osterfest und
dazu schönes Wetter zu wünschen. Wir stehen dann ab Dienstag, dem 10.04.2007 08:00 Uhr
wieder zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüßen,
Ihr Team von EDV-Systeme Allmendinger

 

   

Besuchen Sie uns im Internet auf
www.softclean.net. Dort erhalten
Sie nützliche Informationen rund

um SoftClean®.

 EDV-Systeme Allmendinger 
Kanalstraße 28
23970 Wismar
Telefon: +49 3841 288475
Telefax: +49 3841 288476
E-Mail: info@softclean.net
Internet: www.softclean.net
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